



ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΔΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΜΙΛΕΡΟΥ 1,
ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ,
10577 ΑΘΗΝΑ



τα δικα μας
νεα απο τον

ΠΑΛΜΟ

ΦΥΛΛΟ 60ο
ΜΑΡΤΗΣ 1994



ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Εκτακτη Γενική Συνέλευση στις 17 Απρίλη

Ολοι στο θέατρο ΠΕΡΟΚΕ (πλατεία Καραϊσκάκη) στις 8 το πρωι, να αποφασίσουμε
δράση κατά της ανεργίας και για διασφάλιση της απασχόλησής μας

Η ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΣΤΙΣ 7 ΑΠΡΙΛΗ

Συγκέντρωση στις 10 π.μ. στην πλατεία Κάνιγγος



Η απεργία στις 17 του Μάρτη θα συνεχιστεί και στις 17 του Απρίλη. Τι έγινε κατά τις επαφές μας με τους υπουργούς στις σελ. 6-7

ΔΙΑΒΑΣΤΕ
Η κερκόπορτα του εθνικισμού ΣΕΛ. 2
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ 10 χρόνια αγώνες ΣΕΛ. 4
Η αλήθεια για την οικοδομική δραστηριότητα ΣΕΛ. 5
Αγωνιστική απάντηση στο Μετρό ΣΕΛ. 6
Θερμοκήπιο νέων σκανδάλων με τα έργα ΣΕΛ. 8
Η γερμανική «επέλαση» ΣΕΛ. 12

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι συνταξιοχοι, 12 Απρίλη 11 το πρωι. Συγκέντρωση στην Πλ. Κάνιγγος.
 Ο αγώνας για την αποκατάσταση της νομιμότητας έκδοσης των αποφάσεων στο Επισκοπικό Ταξίδι συνεχίζεται μέχρι την ολοκλήρωσή του. Χρεια όλων μας είναι όπως μαζί ξεκινήσουμε, έτσι όλοι μαζί να ολοκληρώσουμε τη νίκη μέχρι την αποκατάσταση και της τελευταίας εκκρεμότητας. Συνεχίζουμε τον αγώνα για να δι-

καινωθούν οι συνάδελφοι συνταξιοχοι που συνταξιοδοτήθηκαν πριν το Δεκέμβριο του '86 και οι αυτούς που η απόφαση βγήκε κανονικά με τον κανονικό αλλά κοηλωθήκαν λόγω της παραβίασής μετά το '86
 Συνεχίζουμε για να διατηρηθεί η αξιοπρεπή, επικουρική σύνταξη. Τα συνταξιοτικά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Οι συνάδελφοι που δεν είναι τακτοποιημένοι οικονομικά και μετά τις 31/12/88 διαφρασσάται από το συνδίκαιο, εάν δεν τακτοποιηθούν οικονομικά έως την 30η Απρίλη του 1994.
 Η οικονομική τακτοποίηση με απόφαση της Γ. Συνέλευσης γίνεται με ρύθμιση ως εξής:
 Έως το τέλος του '90 και για ολο-

το προηγούμενο διάστημα με 1.000 δρχ. συμβολικά, για το '91 και '92 με 2.500 δρχ. για κάθε χρόνο. Για το '93 και το '94 κανονικά 400 δρχ. το μήνα.
 Για την επανεγγραφή συνάδελφων που διαφρασσάται με αυτήν την απόφαση, θα απαιτείται η πληρωμή συνηθισμένων και για το χρονικό διάστημα της διαγραφής τους.

ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ

Νέα 24ωρη κινη...

ΠΛΟΥΣΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ

Οι εργασίες εκβιασμούς της ενοχοδοσίας

Το δίστημα που παραμένει η δραστηριότητα στο Παράρτημα του ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ ήταν ημίωρο. Ξεκινώντας από τα τέλη του Φλεβαρίου, η αποχώρηση της Γ.Σ. του παράρτιου επικυρώθηκε μισή ώρα από εργαζόμενους στο κατά τόπου εργοστάσιο. Αρμόρ πραγματοποιήθηκε μισή ώρα πορεία 487 συνολ. πηρών μερικών και ΜΟΝΟ 59 συνολ. ήταν ενάντια σε κάποιο μέρος κινητοποίησης.

Γίνεται ανάλυση, ότι η αντοχή, η διαθεσιμότητα των εργαζόμενων είναι η δύναμη που θα μας οδήγησει στη ΝΙΚΗ. Η πρώτη φορά στην οποία στις 17 Φλεβαρίου, Πρωί - πριν οι συνδικαλιστές μας, μετά του παράρτιου και μετά πριν του από τις γωνιές της Αθήνας, βρίσκονταν στις θέσεις τους, για να υποστηρίξουν το ψέμα, τη δουλειά και την αξιοπρέπεια τους. Από την άλλη και το ΜΑΤ ήταν στη θέση τους. Παρ' όλες τις παρενοχλήσεις της εργοδοσίας, οι «δεν υπάρχει πρόβλημα, τα ΜΑΤ θα σας προστατεύουν, δουλεύετε κανονικά», υπηκουά ήταν αντίθετα. Καταγγέλλομε, Ομόνομα, Σύνταγμα, Καρπούτσι, Μονοκράτος, όλα αυστηρά στον μισό ή στον ολόκληρο χρόνο οι εργαζόμενοι έδωσαν μισή απόσταση στην εργοδοσία, σαν πρώτη βήμα για την αλλαγή σχετικά με το Ψάρο, αυτάρως 20%, μέχρι ασφαλείας κ.λ.π.

Μετά από δημοσιογράφο στον Τύπο, στις 22/2/94 το σύνδεσμο και το παράρτιο μας καταγγέλλει ο «έκδοχος» της ομοδικασίας φορέας (Πρόεδρος Βουλής, υπουργό ΠΕΧΑΔΕ, υπουργό Εργασίας, κόμιστο Τύπου και πρόεδρο η Κωνσταντίνος) να σταματήσει τους εκβιασμούς και τις κακωχόμενες στο έργο, με σκοπό την αποστολή 10-15ων δια. σε βάρος του ελληνικού λαού, γιατί αυτός θα «πάρει το απόγευμα» - θα πάρει τους αμύδα, οι οι εργοστάσιο - που ζητούν να ανασταθεί η την Αθήνα Η ΓΙΝΕΙ ΟΠΩΣ ΣΥΜΦΕΡΕΤΑΙ. ΧΑΡΙΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΥΣ. Αυτή η καταγγέλλει μισή ώρα της χιλιάδας αντίστοιχα στο παράρτιο της Αθήνας και τους κολασμούς να αντιδράσουν και να σταματήσουν την προώθηση των εργασιών.

Ξέρουμε ακόμη από τα μέσα ενημέρωσης οι συμπεριφορές των ελληνικών κορ. ΕΠΕΘ ή στο οποίο ομίσει, όμοια να ποιεύμε. Με εξάρτηση κάποιας εμπειρίας και σεβασμού, το παρενοχλούμε. ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ, να πάρει καλύτερα να ασχοληθούν με το τι ώρα θα κλείνουν τα μπαρ, παρά με ότι κάποιο εργαζόμενο κάποιος υπη-



...από τη φωτογραφία του Γ.Σ. του παράρτιου...

παρτός ήταν η διαβολική και υπερασπι- 6. Χαρακίσιος Παπαδόπουλος 6. Γεωργίου Τσιτσάνης 7. Σταυρίτης Αγγελάκης Παράλληλα συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις. Είσοι στις 3/4 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν νέες 468ες στάσεις εργασιών, που και αυτή τη φορά είχαν την ίδια επιτυχία με την προηγούμενη.

Αυτός ο αγώνας που πριν ένα χρόνο βρισκόταν μόνο στη φωνάκια κάποιων εργαζόμενων, υλοποιήθηκε, γιατί καταβλήθηκε στο γαρό δουλειά το Σύνδεσμο και το παράρτιο. Με έλευση Φαβριου του Σύνδεσμου και του Παράρτιου, αλλά και με την ενότητα των εργαζόμενων μπορούν να εξασφαλιστούν και να επιληθούν λύσεις στα προβλήματα που αντιμετωπίζονται οι εργαζόμενοι στο Μετρό της Αθήνας. Στις 10 του Μαρτίου τελικά αναγκάστηκε η εργοδοσία να κατέσει το τραπέζι της διαπραγματεύσεως, που αντιπρόσωπο τους ήταν 12% στα καταβλήματα και για τους εργαζόμενους στα υπέρκαι κέρδη πριν υπηλοποι. που προσέδωσε το υψος του ποσού.

Φοβάτο η απόληξη μας ήταν ότι εμπο- 6. Χαρακίσιος Παπαδόπουλος 6. Γεωργίου Τσιτσάνης 7. Σταυρίτης Αγγελάκης Παράλληλα συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις. Είσοι στις 3/4 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν νέες 468ες στάσεις εργασιών, που και αυτή τη φορά είχαν την ίδια επιτυχία με την προηγούμενη.

Η απόληξη η δικιά μας ήταν ότι περά- 6. Χαρακίσιος Παπαδόπουλος 6. Γεωργίου Τσιτσάνης 7. Σταυρίτης Αγγελάκης Παράλληλα συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις. Είσοι στις 3/4 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν νέες 468ες στάσεις εργασιών, που και αυτή τη φορά είχαν την ίδια επιτυχία με την προηγούμενη.

Στη νέα συνθήκη φέρει η αυτημήνη με το ποσό αυτήση θα παρουν οι εργαζόμε- 6. Χαρακίσιος Παπαδόπουλος 6. Γεωργίου Τσιτσάνης 7. Σταυρίτης Αγγελάκης Παράλληλα συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις. Είσοι στις 3/4 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν νέες 468ες στάσεις εργασιών, που και αυτή τη φορά είχαν την ίδια επιτυχία με την προηγούμενη.

Φοβάτο δουλεύουμε η αυτημήνη και απο- 6. Χαρακίσιος Παπαδόπουλος 6. Γεωργίου Τσιτσάνης 7. Σταυρίτης Αγγελάκης Παράλληλα συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις. Είσοι στις 3/4 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν νέες 468ες στάσεις εργασιών, που και αυτή τη φορά είχαν την ίδια επιτυχία με την προηγούμενη.

λό το κεφάλι και είναι ΟΧΙ στους εκβιασμούς. Στην απόσπαση του Δημοσίου χρήματος κι ότι πρώτες η Κωνσταντίνος να πληρώσει τις καθυστερήσεις και επίκληση η κυβέρνηση η αναλογία της ευθύνης της δηλοβία, πράξεις υπευθυνότητας των εργαζόμενων του λαού.

Μετά από αλληλεπίδραση, το ΠΕΧΑΔΕ ζήτησε να διερευνήσουμε οι καταγγέλλει του Σύν- 6. Χαρακίσιος Παπαδόπουλος 6. Γεωργίου Τσιτσάνης 7. Σταυρίτης Αγγελάκης Παράλληλα συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις. Είσοι στις 3/4 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν νέες 468ες στάσεις εργασιών, που και αυτή τη φορά είχαν την ίδια επιτυχία με την προηγούμενη.

Εκλογή συμβουλίου εργαζόμενων στο Μετρό

Παράλληλα με πρωτοβουλία του παράρ- 6. Χαρακίσιος Παπαδόπουλος 6. Γεωργίου Τσιτσάνης 7. Σταυρίτης Αγγελάκης Παράλληλα συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις. Είσοι στις 3/4 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν νέες 468ες στάσεις εργασιών, που και αυτή τη φορά είχαν την ίδια επιτυχία με την προηγούμενη.

- 1. Στέργιος Αποστολίου
- 2. Λεωνίδας Μητροπούλης
- 3. Στέργιος Αγγελάκης
- 4. Μανώλης Χιλιές

«Ρευστότητα ανοίγει η ορεξή»

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ - ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
Είκοσι οι εργαζόμενοι στο έργο κατακόμβας του ΜΕΤΡΟ - ΑΘΗΝΑΣ, απευθυνόμενοι σε σας για να σας πληροφορήσουμε δεκά ομίονα στην περιοχή εκτέλεσης του έργου.
Μόλις ένα στα 2/12 πρώτων χρόνια που περνούσαν από την έναρξη οριστικής καθύστερησής περίπου 15 μηνών.

Η Κωνσταντίνος (Κ/Σ) Τεχνικών Επαγγελματιών Ολυμπιακό Μετρό - που ανέλαβε το έργο αυτό να κληθεί να πληροφορη - πρίνο - γι' αυτήν την καθύστερηση, κάποιες πιέσεις στην κυβέρνηση για να της καταβάλλει - πρίνο - αποζημιώσεις 42 δω. όμοια και ουρτο - Γενικών ομίονα η ορεξή.

Καταγγέλλουμε το παράρτιο για τις «μαγούβρες» της κοινοπραξίας «Ολυμπιακό Μετρό»

έχει την α η Β. εαυθών, του η Β. τομέα δουλειά και εργασι. ποσών δολαρίων και η δουλειά.
Αυτή η αντιπολίτευση έχει εξελιχθεί σε ομίονα τόπο η μας Εταιρεία ποσο να εξοικονομήσει την άλλη. Λόγω των ομίονα, που να κωσού αυτής της μαζικής και των εργαζόμενων που προκαλείται με την παραγωγή της κυκλοφοριακής συμφόρησης, της συνέπεια τους απουσιών και προνότιας τα 1085 όμοια δια. και τα 1085 δια. που θα κληθεί να πληρώσει ο λαός, αν πετύχουν το σχέδιο τους.
Σημείωση: Το έργο ΜΕΤΡΟ ξεκίνησε με κόστος 520 δω. Μετά σήμαρα εργασιών 700 περίπου δω. με τις αντιδουλοβίες. Ξέρουμε που θα φέρσει με το «τρενοαριστία».
Καταγγέλλουμε τις «μαγούβρες» της Κ/Σ και την κακωχόμενα να φέρει ομίονα, προς τις υποχρεώσεις της, σπρόκατοι να προχωρήσουν οι εργασιές και να ολοκληρωθούν στον ομίονο ομιονακό χρόνο.
Δηλώνουμε ότι δε θα δεχτούμε ούτε μια απόσπαση και απομύηση να γίνουν οι ανάγκες προαίτητες για την κανονική ανάπτυξη του έργου.

Καταγγέλλουμε τις μεροδοσίες και τον τόπο με τον οποίο ενεργεί η Κ/Σ, καθώς και τις «πλητέρες» που στις ομίονα επιρρίπει η αγωρησία της και τονίζουμε: «Δεν θα μεταβληθούν σε -Βασιτία του Βαλτού - για να μας λύσει ο «τασκωμάνος» του «Βούρβου»»

Αγωνίζομαστε και απαιτούμε την ικανοποίηση των απαιτημάτων μας.
Καλούμε την κυβέρνηση να μην ενδοθεί στις πιέσεις και να υποχρεώσει την Κ/Σ να πληρώσει τις καθύστερησής που προκαλείται.
Να πάρει όλα τα μέτρα για να τηρήθούν οι υποχρεώσεις της Κωνσταντίνος, ομίονα με τους όρους της συμβατικής, χωρίς παρενοχλήσεις. Ο δε Πρόεδρος του «Αττικού Μετρό» να μη τρέφει δολοφονίες.
Καλούμε τον ελληνικό λαό που δεχεται τις συνέπεια της κυκλοφοριακής συμφόρησης, που ζει σε αποπηλακισμένες συνθήκες από τη μοιολομική απομύηση της Αθήνας, που θα πληρώσει μαζί με όλον τον ελληνικό λαό - απομύονα σε 10085 δια. να αντισταθεί και να απαιτήσει.
Να πραγματοποιηθεί ομίονα και να ολοκληρωθεί το έργο αναληφώς, στην Αθήνα - Μέτρο.
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ και το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ



Ο κλόδος για άλλη μια φορά βρήκε το μετρητό του αγώνα και όχι τη... Το ασόβαιο και ομίονα πρόβλη... που αντιμετωπίζουμε, μας άνω... να κτυπήσουμε για άλλη μια φο... πορτα των ομίονων.
Το πρόβλημα τα να γραφώσ... προηγούμενες κινητοποιήσεις κ... ομίονα η σήμερήν κυβέρνησή... τοποθετηθεί θετικά στον αντιπολι... όμοια για την καταχώρηση των τεκ... ασφαλιστικών μέτρων - επανομο... προνομήσεων για το χειμώνα 9... μ. κ. λ. π.
Τώρα Βέλαιο που έγινε κωμική... έλαξε τις υποσχέσεις, αλλά στις... στις επιλογές των Β.Σ. ελληνών κ... «Λευκής Βίβλου».
Η απόληξη μας συγκεντρώσει... στο υπουργείο Εργασίας. Αυτή... πεία πήγε στο υπουργείο Κοινω... Ασφαλείας και στο υπουργείο Ομ... μικών που επέδωσε υπηλοποιή... σε να μας κλείσουν συνθήκη και μ... υπηλοποι.
Πότε ήταν οι απαντήσεις;
— Στο υπουργείο Εργασίας δεκ... καμε τον υπηλοποι του κ. Γιαννι... αυτήν όμοια μας έπιαν ήταν κωμ... και βρισκόταν στο όπιτι του.
Ο υπηλοποιός ο κ. Κοτσικώ... ήταν εξουσιοδοτημένος να δοο... πρήσεις, ούτε έχει μεταβίσει τα π... όμοια, Γ.Γ. ομίονα περιόρισται... ομοίονα, ότι ίσχυει ότι ε... υπηλοποι, για την επανομο... προνομήσεων για το χειμώνα 9... μ. κ. λ. π.
Διηλοβία επαναρροή στα 95 εν... 50 ημερομίσθια του σενδεκτικού... τη, όμοια πριν την παραρτία... πολυάμοια που το μετρητό στα 35. Ε... φορά του 100 αντί των 125 εν...

Ίζειται στις 17 Απρίλη

Προποίηση και συγκέντρωση στις 9.30 π.μ. στην πλατεία Κάνιγγος



για τους πρώτους δύο μήνες για το ταμείο ανεργίας και καταργητής της υποχρεωτικής επιλογής τακτικής και έκτακτης επιδότησης, αφού όπως έχουμε πει, πρόκειται για δύο διαφορετικά πράγματα.

Ακόμα όπως είπε, λένεται το ζήτημα της χρηματοδότησης των μικτών επιτροπών Ελεγχού. Για το υπόλοιπα προβλήματα, σε συνεργασία προγράμματα του ΟΣΑΕ (πρώην ΟΕΚ), «μιαρή εργασία», ανεργία, θα γίνει συνάντηση με τον υπουργό Εργασίας την Τετάρτη 23/3.

Στο υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων η αντιπροσωπεία μας είχε συντόμημη συνάντηση με τον υφυπουργό κ. Φοίβο Ιωαννίδη.

Στη συνάντηση που έγινε ο κ. Ιωαννίδης αρνήθηκε κάθε δεσμεύση στα αιτήματα του κλάδου και κυρίως στην καλύτερη ανταποδοτικότητα νόμων που υψώσε η προηγούμενη κυβέρνηση, μιας και οι υπηρεσίες του υπουργείου

επεξεργάζονται νέο νομοσχέδιο για την ασφαλίση και για το οποίο θα είναι ετοιμοί για απαντήσεις μετά το τέλος Απριλίου.

Όσο δηλώνει ότι ετοιμάζονται τροπολογίες που αποκαθιστούν οδικές των νόμων της προηγούμενης κυβέρνησης και ανέφερε παραδείγματα για την εντοχή στο ίδιο ασφαλιστικό καθεστώς με πολλούς τους νεοεργαζόμενους στην ασφαλίση και μόνο για το εργατικό ατυχήματα, τροπολογίες που θα κατατεθούν ομοίως στη Βουλή. Γίνεται φανερό ότι οι φήμες τροπολογίες γίνονται για να γλυκαθεί το κίνηνο που θα ακολουθήσει με το μεγάλο νομοσχέδιο κ' αυτό που άπτερινο από την κοινωνική ασφαλίση.

Να πούμε και να το βάλουμε βαθά στο μυαλό μας, το παιχνίδι είναι καλοστημένο. Αλλάστε έχουμε απόκτησε εμπειρία.

θα φέρουν το μισό ασφαλιστικό που θα χρωσάει το χράκι και μετά θα φέρουν το μεγάλο που θα σφραγίσει τα πάντα. Αυτό είναι το σκηνικό. Αλλά βρισκόμαστε μπροστά στις ευμεκλεγκές και διακολεούνται να ανοίξουν ένα τέτοιο σφαίρο μετωπο με τους εργαζόμενους. Έτσι θεωρούμε ότι οι απαντήσεις των αρμοδίων δεν κατανοούν. Δε δίνουν απάντηση στα προβλήματα, αντίθετα γίνεται πιο αρνητική η επιδιωξη τους να περιπλέξουν περισσότερο και να αφαιρέσουν και άλλα δικαιώματα μας να εξεργασούν την κοινωνική ασφαλίση. Γι' αυτό κηρύχουμε τη νέα 24ωρη απεργία μας στις 7 Απριλίου.

Δεν θα είναι η μοναδική μορφή, θα εντεινουμε την πάλη μας με πικρές παραρτήσεις στον υποχώρο με τους ανεργούς, με απογευματινά συλλήληση και με κάθε άλλη μορφή που θα προωθεί το πρόβλημα μας.

Γι' αυτόν σκόρφο το λόγο γίνεται και η εκτακτική Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου που εκεί θα χαραχθεί και θα αποφασισουμε την αγωνιατική πορεία του Συνδικάτου.

Τι κίκα θα τ' φέρει ο αγώνας; Η γκρίνια, η μετρία, η εναντιοθεση των ευθύων σε άλλους να λύσουν το πρόβλημα, δε βοηθάει σε τίποτα, αντίθετα αυχνη και απογοητευση προκαλούν.

Γι' αυτό όλα μαζί δυναμικά, αγωνιατικά με ψήλο τη σημαία της ταξικής πάλης διεκδικούμε τη λύση των προβλημάτων.

ΟΛΟΙ στην απεργιακή κινητοποίηση στις 7 Απριλίου.

— Για να παρθούν μέτρα για την απασφολήση.

— Για να φράξουμε το δρόμο στη νέα επίθεση που ετοιμάζεται κατά της κοινωνικής ασφαλίσης.

Υπάρχει κρίση στα συνδικάτα;

Οι εργαζόμενοι δεν ενδιαφέρονται για τα προβλήματα τους και δεν συμμετέχουν στους αγώνες; Μήνυμα ελπίδας από τις τελευταίες αρχαιρείες στα οικοδομικά σωματεια όλης της χώρας.

- Σήμερα που η Εργατική Τάξη της χώρας μας δέχεται την πιο άγρια ολομέτωπη επίθεση εναντίον στα εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα και κατακτήσεις της.
- Σήμερα που οι δυνάμεις του συμβιβασμού και του σύγχρονου εργατοπατριωτισμού συμμετέχουν με κάθε τρόπο στον νεκρώριο των συνδικαλιστών που αποποιούνται τον αγώνα των εργαζομένων προσπαθώντας να σπεύσουν συγχύσει και να προνοήσουν τις αγωνιατικές διαβάσεις τους, για να τους στρώσουν στη γωνία, στερνώντας τους οράματα και ελπίδες.

Σήμερα οι οικοδομικοί λένε για άλλη μια φορά ΟΧΙ στο ραγιαδισμό, ΟΧΙ στην ηττοπάθεια και στον ωχαδελφισμό, δεν τα διπλώνουν, δεν υποτάσσονται, συνεχίζουν τον αγώνα για τη διατήρηση και διεύρυνση των κατακτήσεών τους, ενώ παράλληλα και μέσα από την ίδια την αγωνιατική δράση ανοίγουν μετωπο εναντίον της απογοητευτικής δυναμίας και προβλήματος που αποπροσανατολίζουν αγωνιατικούς τους στόχους και επιλογές.

Το σημερινό φαινόμενο της απομαζικοποίησης των Συνδικάτων, μακρόχρονο στόχος της άρχουσας τάξης και των πολιτικών της εκπροσώπων δεν αφέθηκε αλόβητο και το δικό μας κλάδο, όμως σήμερα κάτω από την απροσφατιστικότητα, θέληση και επιμονή των ταξικών συνδικαλιστικών δυνάμεων στο χώρο, έχει αρχίσει η αντιστροφή μέτρηση, με αρχή τις αρχαιρείες του Συνδικάτου της Αθήνας, (18.000 ψηφ.) 3.000 περισσότερες από τις τελευταίες αρχαιρείες.

Οι αρχαιρείες που ακολούθησαν όπως Θεσσαλονικη, Πάτρα, Λαρίσα κ.λπ. πρέβαν να επιβεβαιώσουν ότι τα φαινόμενα απομαζικοποίησης έχουν αρχίσει ήδη να ξεπερνιούνται, αφού η συμμετοχή και σύμφωνα με τις μετρήσεις τωρα αρχαιρείες εφάρθε η συμμετοχή αυτήν του 14ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας (1989), όπου τα ψηφισμένα μέλη ήταν 61.760 μετά την «κούλι» που παρουσιάστηκε στο 15ο Συνεδριο και που τα ψηφισμένα μέλη είχαν πεσει στα 51.222.

Πολλοί πιστεύουν και πολύ θα το ήθελαν να καθάρουν με αυτόν τον περήφανο κλάδο, που πάντα επιδοκιμάζουμε σε αντερπαιδικά τους σχέδια και επιδιωξεις τους, που ποτέ σε όλην τη μακρόχρονη αγωνιατική ιστορία δεν υποστέλε τη σημαία της Αντιστάσης και του Αγώνα, που είχε και θα έχει πάντα σαν συνθήματα το «ΠΙΣΤΟΤΑ ΔΕΝ ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ. ΟΛΑ ΜΕ ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΤΑΚΤΩΝΤΑΙ», συνθήματα που πάντα επιδιωκείσεται.

Οι οικοδομικοί σε όλη τη χώρα πρέβαν να τους διαμείψουν.

Κλείνοντας τα αυτά τους στις σερίηνες του αποπροσανατολισμού, της συναισθησης και των «κοινωνικών συμβολιών» που τους ήθελαν οδύνημα και υποταγημας, δυνάμωσαν τα Συνδικάτα, τους δυνάμωσαν τη φωνή τους.

Το μήνυμο που έρχεται από τους οικοδομικούς όλης της χώρας είναι μήνυμα ελπίδας για το όριο και κλείνεται σε μια λέξη που έχει να κάνει με την παύλησην αγωνιατική πορεία του κλάδου, τις ταξικές αγωνιατικές του καταβολές ΣΥΝΕΧΙΣΤΕ ΟΥΜΕ.

Μεγαλοεργολάβος και κτίρας αναλαμβάνει ο ένας τον άλλο στα κτή τους προς το ΙΚΑ. Αυτό προκύπτει από αναλυτική ανάλυση του διοικητή του Ιδρύματος, Γρ. Σολωμού σε υπόμνημα του Συνδικάτου Οικοδόμων προς τους αρμόδιους υπουργούς και τη διοίκηση του ΙΚΑ. Το Συνδικάτο ήθελσε αναλυτικό κατάλογο με τα περιλαμβανόμενα ποσά του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα.

Σύμφωνα, λοιπόν, με την ανάλυση του διοικητή του Ιδρύματος, Γρ. Σολωμού, οι μεγαλύτερες δόσεις οφειλές προς το Ιδρυμα ανέρχονται σε 119,6 δισ. δραμάς εκ των οποίων τα 46,1 δισ. είναι οφειλές του ευρύτερου δημόσιου τομέα και των υπουργών. Όπως διακρινείται ο Γρ. Σολωμός τα ποσά αυτά είναι αι βεβαιωθείσες οφειλές και οι υπολογισμένοι και τα προσέβα τέλη, τότε το οφειλόμενο ποσό είναι περίπου διπλάσιο. Οι βεβαιωθείσες οφειλές αφορούν 1.321 επιχειρήσεις όλης της χώρας. Το ενδιαφέρον είναι οι μεγαλύτερες οφειλές, είτε είναι ιδιώτες, είτε κρατικές επιχειρήσεις, περιγράφονται σε 300. Αυτά χρωστούν από 50 εκατ. και πάνω και οι συνολικές βεβαιωθείσες οφειλές τους ανέρχονται σε 97 δισ. δραμάς. Στα υπολοιπά δηλαδή 22,9 δισ. «υπολογιστών» οι υπολοίποι οφειλές μαζί με νοσοκομεία, ανώτατες σχολές δημοτικές και αναστατικές επιχειρήσεις. Μετά τον ιδιωτικό μεγαλύτερο οφειλόμενος είναι ο Λαούριος (1,845 δισ.) «Μεταλλουργική Χαλύμα ΑΒΝΕ» (1,4 δισ.), «Ρόκας Α.Ε.» (822 εκατ.), «Φυφονής», «Λέκκας», «Καρέλας» και ορισμένα ΚΤΕΛ (τα ΚΤΕΛ της Πατρως χρωστούν περίπου 500 εκατ. δραμάς ενώ της Καλαμάτας χρωστούν 99,1 εκατ. και του Αγίου

Τα 120 δισ. δραχ. χρωστούν για τα χρέη προς το ΙΚΑ

Τι προκύπτει από τις απαντήσεις του διοικητή του Ιδρύματος σε υπόμνημα που του έστειλε το Συνδικάτο

69,8 εκατ.). Η μεγαλύτερη οφειλή είναι της ΕΑΣ (17,8 δισ.) και ακολουθούν το ΤΣΑ με 7 δισ., η «Ολυμπιακή» με 5,2 δισ., το Ελληνικό Ναυτιλία 3,6 δισ. Τα υποπεριεχόμενα συνολικά 832 εκατ. δραμάς με πρώτο το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών με 528,8 εκατ. χρέος, ενώ ακολουθεί η Γενική Γραμματεία Τύπου 135,6 εκατ. Μεγάλα ποσά οφειλόμενα ο ΗΞΑΠ (1,3 δισ.), η ΔΕΗ (731 εκατ.), ο ΟΣΕ (σύνολο από 1,3 δισ.). Στους μεγαλύτερους αμύχων δημόσι όπως της Θεσσαλονίκης, του Ηράκλειου και της Πατρως ποσοφορικών ομάδες (ΑΕΚ, Πανιώνιος, Γιάννινα), Η ΓΣΣΕ χρωστά 64,3 εκατ., ενώ μεγαλύτερες οφειλές προσέβα και η Περιφέρεια της Σαρωνικής Απορίας με 56,6 εκατ.

Στοιχεία για το κατά πόσο τηρήθηκαν οι όροι της τελευταίας ρύθμισης και σε ποια έκταση δεν υπάχουν, τονίζει ο κ. Σολωμός, Ουσιαστικά, δηλαδή, οι εργολάβοι εργάζονται στα παλιά τους τα ποσά και αυτές τις εξυμνησιακές επιβουλήσεις που είχαν ορίσει με τις χαρακτηριστικές ρυθμίσεις. Γιάνι αποτελεί παράδοση πλέον κάθε δυο με τρία χρόνια οι κυβερνήσεις να ρυθμίζουν με εξοργιστικούς όρους

ΑΠΟ 330.000.000 ΕΩΣ 800.000.000 ΔΡΧ.

ΒΙΟΦΑΡΜ ΑΕ	326 809 692
ΕΔΟΚ ΑΕ ΕΤΕΡ ΑΕ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΑΗΤ	327 758 108
ΓΟΥΡΤΕΚΗ ΓΕΩΡΓ. ΕΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΕ	327 961 550
ΕΛΛΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΙΔΗΡΟΚΑΜΑΤ ΑΕ	339 602 321
UNICOT HELLAS ABBE	351 233 005
VELAN ΑΕ	365 955 270
ΓΙΑΚΟ ΕΣΛΑΣ ΑΕ	367 379 784
ΦΥΡΟΓΕΝΗΣ Χ.Β. ΑΒΕ	402 126 962
ΟΣΕ ΑΕ	408 828 116
ΟΣΕ ΑΕ	442 800 770
ΟΣΕ ΑΕ	446 360 105
ΖΑΑΕ ΑΕ	460 255 206
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ	475 061 449
ΑΝΑΤΟΛΙΑ ΑΕ	477 085 190
ΠΤΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΠΟΝΙΚΟΝ	488 527 074
ΚΤΕΛ ΑΙΤΙΩΝΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΑΤΡΩΝ	499 560 404
ΚΑΜΟ ΔΑΜΙΟΥ ΑΕ	513 715 331
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ	516 577 321
ΕΒΕΛΥ ΑΕ	526 987 837
BOMBAY ΑΕ	530 474 203
ΝΑΥΤΙΛΙΑ ΑΥΛΙΩΔΑ ΑΕ	561 644 839
ΜΕΒ ΑΕ ΜΕΤ/ΚΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜ/ΚΗ	614 807 162
ΔΕΠΟ ΑΕ	731 514 866
ΠΕΛΑΜ ΑΥΛΙΩΔΑ ΑΕ	773 073 848

ΑΠΟ 800.000.000 ΕΩΣ 18.000.000.000 ΔΡΧ.

ΡΟΚΑ ΑΕ	822 072 622
ΧΡΟΠΙ ΑΕ	866 699 952
ΝΑΥΤΙ ΑΕ	900 576 096
ΑΙΓΙΩΝ ΑΕ	960 594 198
ΗΣΑΠ ΑΕ ΗΛΕΚΤΡ. ΑΕΦΩ ΠΡ ΑΘ ΠΕ	1 340 530 025
ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΧΑΛΥΜ ΑΒΝΕ	1 416 535 915
ΕΛΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΑ ΝΠΔ	1 735 779 457
ΗΜΠΕΤ ΑΕ ΗΛΕΚΤΡ. ΑΕΦΩ ΠΡ ΑΘ ΠΕ	1 811 319 642
«ΕΒΕΣ 25» ΑΕ	1 845 225 263
ΑΝΩΝ. ΕΤΑΙΡ. ΕΠΙΧ. ΜΕΤΑΛ. ΒΙΟΜ. ΝΑΥ	1 924 801 065
ΠΕΡΙΟΧΗ ΧΑΛΚΙΔΕΑΣ ΑΕ	2 179 697 205
ΔΗΜΟΣ ΒΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	2 734 109 562
ΑΕΞΠΙ ΚΑΙ ΠΙΛΑΜΑΤΩΝ	2 924 161 741
ΠΥΡΚΑΛ ΑΕ	3 426 404 134
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΑΥΤΗΓΕΙΑ ΑΕ	3 825 271 784
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΕ	5 243 245 872

το χρέος προς το ΙΚΑ. Οι ρυθμίσεις αυτές αποτελούν ουσιαστικά μια προσέβα παροχή προς τους εργολάβους, οι οποίοι ενώ κάνουν να πληρώνουν στην ουσία απαλλάσσονται από την πληρωμή.

Και αυτό γιατί μετά από μια ευτελή προεκπόνηση στατιστικής η παρατετατή προσώλη των καθυστερημένων εισφορών με προσέβα τέλη και αναστέλλεται η άληψη αναγκαστικών μέτρων σε βάρος των εργατών.

Η τελευταία ρύθμιση προσέβα προκαταβολή 10% του συνολικού χρέους και αποπληρωμή του υπολοίπου σε 36 μηνιαίες δόσεις, που δε θα μπορούσαν να είναι μικρότερες των 30.000 δραχ. Ο τότε υπουργός Υγείας - Πρόνοιας κ. Δ. Σούφρας ήταν μάλλον υπερβουλήσις (I) που η κυβέρνηση της ΝΔ έφερε ρυθμίση, η οποία προσέβα δέκα δόσεις λιγότερες από εκείνες που είχε υποβουλήσει η προηγούμενη κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ.

Όσο για το θέμα της διαγραφής χρέων, ο κ. Σολωμός, ο οποίος είναι υπεύθυνος της υπηρεσίας της απαντήσεως της κυβέρνησε, ενώ αναπάντητα απήφισε και μια σειρά άλλα εργατήρια που του έθεσε το Συνδικάτο.

Η προηγούμενη κυβέρνηση εστίασμε στο υπόμνημα το

Συνδικάτο, διώγραψε οφειλές ύψους 690 δισ. περίπου και ρυθμίσεως τη σκέπτεται να κάνει η σημερινή κυβέρνηση για το ίδιο θέμα.

Στις 18.1.94 ο Γρ. Σολωμός είπε στη Θεσσαλονίκη ότι στις 31.2.93 το σωρευτικό έλλειμμα του ΙΚΑ ανερχόταν σε 364,5 δισ. δραμάς. Μπροστά ο αυτό το μέγεθος αποδεικνύονται πολύ λίγα τα 217,7 δισ. που προβλέπει η επεξεργασία του προϋπολογισμού για το 1994 (το 1993 ήταν 207,7 δισ.). Για το θέμα της διαγραφής χρέων δεν είχε λέξη και οι υπουργοί Φ. Ιωαννίδη στη Βουλή στη διάρκεια σύμπτωσης εργώτησης της ΝΔ για το ασφαλιστικό. «Η διαγραφή, τονίζει το Συνδικάτο, δεν μπορεί να θεωρηθεί προσέβα η ασφαλιστική πολιτική, στα έξοδα παροχών στους ασφαλισμένους του ΙΚΑ, αλλά αποτελέσε χρέος - οφειλή όλων των κυβερνήσεων προς τους ασφαλισμένους. Τα σφραγισμένα τα κενά καταλήγεται μαζί με τους εργολάβους δεκαετίες ολόκληρες πριν την ωριμότητά τους».

Τελική είναι η απάντηση του Γρ. Σολωμού στο εργατήριο του Συνδικάτου για τις ενεργείες των κατά τόπους και κεντρικά θεσμών για την εισπράτη των εισφορών αλλά και για την παρακώρηση από τους εργολάβους των εισφορών των ασφαλισμένων, που σημαίνει υπερέβαση. Οι διακρινόμενες αναρρώσε, εφαρμόζονται την κειμνη νομοθεσία.

Τέλος, σφην αναπάντητο το εργατήριο του Συνδικάτου σχετικά με τις εισφορές του Ιδρύματος σε περιπτώσεις καταγωγικές εργαζομένων που διακινούνται από την Εκέβαση Έγγυου και της ΤΔΕ του ΙΚΑ. Σφην αναπάντητο στο Διοικητικό Δικαστήριο, κυρίως γιατί δεν υπερέβαση.

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση
Ιδιοκτήσιοι του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζόμενοι στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές
Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, πλ. Κανηγός 106-77, Αθήνα τηλ. 3627.122.
Εκδότης: Μηνιαία Γεωργίου Τριτάκη 7 - Ηλιούπολη
Συντάσσεται από επιτροπή Φωτοστυχοβιοεπισκευή - εκτύπωση Τυποκοδική ΑΕ Λ. Ηρακλείου 145, Περιοδός

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΕΡΓΑΤΙΚΟΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΥΛΟΓΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»

ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελποι,
Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικάτου Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα

Επώνυμο.....
Όνομα.....
Πατέρα.....
Έτος Γεν.....
Ειδικότητα.....

Διεύθυνση & ζοκία.....
Συνικία.....
Αριθμ Τα.....
Αριθμός ΙΚΑ.....
Ημερα εγγραφής.....
Υπογραφή.....
Αθήνα στις..... 198.....

10 Αττων.....

ΓΙΝΕ ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Το Συνδικάτο δημιουργεί σε συνεργασία με τα νοσοκομεία Ιπποκράτους και Λαϊκό, τράπεζα αίματος. Αυτή, για να αντιμετωπίσει τα συχνά περιστατικά αιματός αιματός (αιματομαχία), κ.α.

Δικαιώματα να πάρουν αίμα από την τράπεζα, έχουν οι αιμοδότες και τα μέλη της οικογένειάς τους. Δίνετε αίμα στην τράπεζα αίματος του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών, για να δωσώμε τη ζωή μας, τη ζωή των οικογενειών και συνάδελφών μας.

Αίμα μπορείτε να δωσώμε με κάλεσμα του Συνδικάτου και καθήκοντα του νοσοκομείου Ιπποκράτους (τηλ. 7771.138 ή 7771.000) και Λαϊκό (τηλ. 7779.833 - 1771.020), δηλώνοντας ότι το δίνετε στην τράπεζα αίματος του Συνδικάτου Οικοδόμων.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!

Όταν υποβάλετε αίτηση για αίτηση στο ΙΚΑ, την ίδια μέρα να υποβάλετε αίτηση για αίτηση στο ΕΠΚ.

Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και άνηγη σημαίνει αυτοδωροκόπη δικαιοσύνη.

Κάντε και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβάλετε τη αίτηση.

Και κεί σκόδα: Αρκετά συνάδελφοι στην εργασία ή ώρα για σύνταξη, πηγαίνουν σε διαγραφή τα τους κείνα τα κείνα (στατιστικές κ.α.) Κανείς Γιάνι: Κανείς υπερέβα δεν προσέβα στην έκδοση της σύνταξης. 2-3 λεπτά της ώρας κάνουν να συμπληρωθούν την αίτηση και εισπράτουν εκάτο και πλέον γλώδεις (100.000) δημογραφικά δικαιώματα.

Συνάδελφοι, Μη δίνετε κοροϊφιστικά λερέα. Ελάτε στο Συνδικάτο να ρεσ συβουλήσουμε τα χρέη δωροκόπη με εκγυρσε φινουλές και πληροφωρίσε.

